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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη πανηγυρική εκδήλωση της 

Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών για τον Μακεδονικό Αγώνα, χθες Δευτέρα 12 Νοεμβρίου 
2018, στην κατάμεστη Αίθουσα Διαλέξεων της Εταιρείας, με ομιλητή τον κ. Ιωάννη Κ. 
Μαζαράκη-Αινιάν, Γενικό Γραμματέα της Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας της 
Ελλάδος, υιό του Μακεδονομάχου Κωνσταντίνου Μαζαράκη-Αινιάν (καπετάν-Ακρίτα), με 
θέμα: Μακεδονικός Αγώνας. 

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο Πρόεδρος της Εταιρείας Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας 
ανέφερε χαρακτηριστικά:  

Κληθήκαμε απόψε σε τούτη την πανηγυρική εκδήλωση της Εταιρείας μας, για να 
ζωντανέψει ξανά στη μνήμη μας και στην καρδιά μας το ιστορικό κλίμα που επικρατούσε στη 
Μακεδονία μας και τα όσα έζησαν οι αγωνιστές του Μακεδονικού Αγώνα και των Βαλκανικών 
Πολέμων. Ενός αγώνα του Ελληνισμού ιερού και τίμιου, που αποσκοπούσε στη διάσωση της 
Μακεδονίας από τις αρπακτικές διαθέσεις και επιβουλές των Σλάβων, που επεδίωκαν να 
επικρατήσουν σ’ αυτήν.  

Ας μη λησμονούμε, κυρίες και κύριοι, ότι ο Μακεδονικός Αγώνας είναι ισάξιος με αυτόν 
της Επανάστασης του 1821. Δεν υπάρχει διαφορά στην ιστορική τους αξία, παρά μόνον, ότι 
διεξήχθησαν σε διαφορετικούς αιώνες. Η δράση δε των Μακεδονομάχων αναμφίβολα δεν πήγε 
χαμένη. Απέδωσε καρπούς για τους οποίους εμείς οι νεώτεροι έχουμε κάθε λόγο να νιώθουμε 
περήφανοι. Η μνήμη μας και για τους δύο αυτούς αγώνες θα μας συνοδεύει στο διηνεκές. Διότι, 
όπως οι Επαναστάτες πρόγονοί μας, έτσι και οι Μακεδονομάχοι με το πέρασμα του χρόνου 
έγιναν ισάξιοι μυθικών ηρώων.  
Κλείνω την επιγραμματική αυτή αναφορά μου στον Μακεδονικό Αγώνα θέλοντας να κάνω την 
διαπίστωση ότι ο Αγώνας αυτός δεν έτυχε μέχρι σήμερα της δέουσας προσοχής. Δεν 
αξιοποιήθηκε όπως θα του άρμοζε, ώστε να τονώσει το εθνικό φρόνημα και να νοιώσουμε 
πιότερο περήφανοι. Πολύ λίγα άλλωστε έχουν γραφεί στο μάθημα της ιστορίας των σχολικών 
βιβλίων. Η επίσημη Πολιτεία  οφείλει να διδάξει στη νεώτερη γενιά τα συγκριτικά με άλλους 
αγώνες αδικημένα, ωστόσο εξ ίσου σημαντικά, κεφάλαια της ιστορίας του Μακεδονικού Αγώνα 
και των Βαλκανικών Πολέμων, χάρη στους οποίους αγώνες διασώθηκε ο Μακεδονικός 
ελληνισμός και διαμορφώθηκαν τα σύγχρονα όρια του Ελληνικού Κράτους. 
Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη δράση και την όλη προσφορά του Μακεδονομάχου καπετάν-
Ακρίτα (Κωνσταντίνου Μαζαράκη-Αινιάν) κατά τον Μακεδονικό Αγώνα και τους Βαλκανικούς 
Πολέμους. 

Κατόπιν, ο Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ. κ. Βασ. Ν. Πάππας κάλεσε τον ομιλητή της 
εκδήλωσης κ. Ιωάννη Μαζαράκη-Αινιάν να ανέλθει στο βήμα και να αναπτύξει το θέμα του. 

Στην ομιλία του ο κ. Ιωάννης Μαζαράκης-Αινιάν έδωσε μια εκτενή εικόνα των 
γεγονότων του Μακεδονικού Αγώνα τονίζοντας παράλληλα τη μεγάλη προσφορά αυτού του 
Αγώνα στη διάσωση του Μακεδονικού Ελληνισμού. 

Τον ομιλητή συνόδευε ο υιός του, Κωνσταντίνος Μαζαράκης-Αινιάν (εγγονός του 
Μακεδονομάχου καπετάν-Ακρίτα), Αντιναύαρχος (ε.α.) του Πολεμικού Ναυτικού, 
διατελέσας Αρχηγός του Στόλου. 
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Μετά το πέρας της ομιλίας, ο ομιλητής τιμήθηκε από τον Πρόεδρο της Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών Δρ Βασίλειο Ν. Πάππα με το Μετάλλιο της Εταιρείας για τα 80χρονά 
της και ανακηρύχθηκε Αντεπιστέλλον Μέλος αυτής, αφού προηγουμένως, ο Γενικός 
Γραμματεύς της Εταιρείας κ. Κωνσταντίνος Π. Χρήστου καθηγητής Α.Π.Θ., ανέγνωσε το 
βιογραφικό σημείωμα του τιμωμένου καθώς και την απόφαση ανακηρύξεώς του ως 
Αντεπιστέλλοντος μέλους της Ε.Μ.Σ. από το Δ.Σ. της Εταιρείας. Τιμητική Πλακέτα της 
Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών επεδόθη και στον εγγονό του Μακεδονομάχου, κ. 
Κωνσταντίνο Ι. Μαζαράκη-Αινιάν. 

Η εκδήλωση έκλεισε με ύμνους και τραγούδια εθνικού περιεχομένου από τη χορωδία 
της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) φορτίζοντας με έναν ιδιαίτερο 
τόνο την εκδήλωση, η οποία στέφθηκε από απόλυτη επιτυχία. 

 
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 13 Νοεμβρίου 2018 
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